
 

 

El día de hoy ha terminado con dos empates y dos derrotas abultadas. El calendario ya se 

presentaba a priori duro ya que nos hemos enfrentado a tres equipos de la parte alta de la 

clasificación. A pesar de los desfavorables desenlaces, el estado de ánimo del equipo es 

fantástico y se ha creado una magnífica atmósfera. 

De todas las manos que hemos jugado hoy me gustaría destacar la siguiente, un problema 

de defensa: 

 

Sur        Norte 

1          1 

2          4 

 

Nuestro compañero (Este) sale del 5 (segunda o cuarta más alta), el 

muerto juega el A y el declarante el 2. La segunda baza empieza 

con el 2 desde el muerto. ¿Cómo planteamos la defensa? 

 

 Oeste    Este 

 
 
 
 

Q 10 9 2 
A K 8 
J 10 6 4 
10 7 

  
 
 
Sur 

  

5 
 

   
 
 
 

K 4 
Q 7 4 2 
A 8 3 
K J 9 2 

  

 

No es habitual salir de la segunda o cuarta más alta a triunfo, pero en esta situación 

nos sirve para determinar que nuestro compañero tiene 4 cartas a diamante con la Q. 

Si la Q la tuviera el declarante, hubiera jugado pequeña del muerto. El carteador 

tiene entonces K2, impidiendo ganar alguna baza en el palo. 

Para poder multar el contrato, aparte de los dos honores de corazón, necesitaremos 

dos bazas más en los palos negros. Estas podrían ser los dos ases, o un fallo a  y un 

as. La primera hipótesis la descartaremos ya que no le caben tantos puntos a nuestro 

partner. 

¿Cómo podremos jugar el  dos veces, conseguir que entre nuestro compañero y nos 

dé el fallo? Para ello necesitaremos que entre en su mano, así que necesitaremos el 

A obligatoriamente para que pueda entrar en la segunda ronda del palo y nos dé el 

fallo. 



Cuando juegan el 2 tenemos dos opciones, jugar el As o el Rey. Si ganamos con el A 

y cambiamos al 10, nuestro partner deberá ganar y jugar  para darnos el fallo, ya 

que, si cede, el declarante destriunfaría hasta el final y no podríamos fallar. 

Si ganamos con el K, nuestro partner sabrá que también tenemos en la mano el A, 

o sea que podremos recuperar la mano una vez más. Entonces tendrá que ceder la 

primera ronda de . Al ganar la segunda ronda con el A jugamos el 7 que gana 

nuestro compañero con el A y nos da el fallo para cobrar la multa.  

Si tuviéramos semifallo a  deberíamos ganar con el A y jugar . Esconderíamos el 

K, pero nuestro compañero podría leer el posible semifallo a  que es lo primordial. 

Esta es la mano completa: 

   Norte   
  

 
 
Oeste 

 
 
 
 

A J 7 3 
J 10 9 5 
K 2 
Q 6 3 

  
 
 
Este 

 
 
 
 

Q 10 9 2 
A K 8 
J 10 6 4 
10 7 

  
 
 
Sur 

  
  
  
  

8 6 5 
6 3 
Q 9 7 5 
A 8 5 4 

   
 
 
 

K 4 
Q 7 4 2 
A 8 3 
K J 9 2 

  

      
Para cualquier aclaración de esta mano o preguntas sobre alguna mano del torneo 

puedes escribirme un correo electrónico a ramongomezhierro@yahoo.es. 

 

El meme del día 

 

 


